

# FARNÍČEK – občasník farností CHROPYNĚ, BŘEST, KYSELOVICE

## VÁNOCE 2024

Drazí věřící, bratři a sestry,  
ve chvíli, kdy vychází toto číslo Farníčku, hoří na adventním věnci tři svíce ze čtyř. Dny se zkracují (a ještě nějakou dobu se zkracovat budou, ale to se brzy změní...), noci prodlužují, ubývá denního světla – avšak přibývá světla na adventních věncích.

A především – očekáváme příchod toho pravého Světla. Advent je doba, která nás učí čekat – a těšit se. Je pochopitelné, že by člověk chtěl mít všechno hned a včera bylo pozdě – zvláště v této době, která k tomu nás všechny tlačí. Ovšem je nutné učit se také trpělivosti a čekání. Nemusím – a mnohdy ani nemůžu – mít vše hned. Učme se, že i to, že se na něco těšíme, může být krásné. A že pak radost z toho, nač jsme se těšili a připravovali, je mnohem větší než z toho, co jsme dostali naservírováno pod nos ihned.

Je takovou módou, že náměstí, návsi a jiná prostranství jsou ozdobena vánočními stromky a často i jesličkami už v adventu, nezdíka i před začátkem doby adventní. V jesličkách už leží Ježíšek – přitom ten se má narodit až téměř za měsíc.

Nebylo by lepší místo vánočních stromků rozžít na začátku adventu (nebo v jeho předvečer) adventní věnec? A koledy i se stromečkem si nechat až na Štědrý den?

Tyto řádky nepíšu proto, abych moralizoval, ale spíše jako výzvu k zamyšlení. Prožijme zbytek adventu v očekávání příchodu Páně (i uprostřed všech radostí, starostí a povinností, které máme...). A Vánoce zase prožijeme s vděčností Bohu za to, jak se k nám sklonil, když se v ten pravý čas narodil jako lidské dítě v Betlémě.

Příjemné prožití svátků Ježíšova narození, dar naděje, radosti a také blízkosti těch, které máte rádi, a vše dobré do nového roku 2025 přeje

P. Stanislav Trčka

---

## UDÁLO SE V NAŠICH FARNOSTECH

### **Lidové misie**

V Chropyni a Kyselovicích se v říjnu uskutečnily Lidové misie – příležitost k duchovní obnově ve farnosti. Vykonali je otcové Ján Jakubovič a Alojz Šeliga z kongregace misionářů vincentinů. Kéž by Pán dal, aby přinesly skutečné duchovní plody nyní i na věčnosti.

Bývá zvykem zhruba rok po skončení misií vykonat ve farnosti obnovu misií. Termín je již domluven na 3. – 7. prosince 2025 (od středy do neděle).

**„Putovní kaplička“** – jeden z plodů Lidových misií

Otcové misionáři nabídli rodinám z našich farností možnost zapojit se do společenství okolo „putovní kapličky“ – malé skříňky, která obsahuje sošku Panny Marie. Cílem je povzbudit k modlitbě rodin a za rodiny – modlitby není nikdy dost. Kaplička je požehnána a předána první z rodin v rozpisu právě v den, kdy toto číslo Farníčku vychází (15. 12. 2024). Rodin se zapojilo celkem 43 (15 z Chropyně, 14 z Břestu, 8 z Kyselovic a dokonce i 6

rodin z Kroměříže). Mezi sebou si budou rodiny „kapličku“ předávat po týdně, vždy v neděli. Kéž je to povzbuzením k modlitbě a přispěje k většímu semknutí jak uvnitř jednotlivých rodin, tak i křesťanských rodin mezi sebou navzájem.

## **Opravy v Chropyni**

Ve výhledu několika nejbližších let bude nutno opravit střechu na kostele sv. Jiljí. K tomu bude třeba jednak nějaké finanční prostředky našetřit, jednat také sehnat dárcy, sponzory, dotace...

V letošním roce se uskutečnily dvě menší opravy:

- 1) Byla natřena plechová střecha na věži kostela. Cena: 39.600,- Kč.
- 2) Byla provedena oprava elektronického pohonu zvonů. Cena: 34.341,- Kč

## **Opravy v Břestě**

Od jara do podzimu stálo okolo věže kostela sv. Jakuba v Břestě lešení, které bylo rozebráno a uklizeno teprve nedávno. První etapa opravy věže proběhla již v loňském roce (2023) – především zavedení elektroosmózy, jejímž smyslem je přispět k odvlhčení zdiva – což se povedlo.

V letošním roce byla provedena hlavní část oprav: omítky (nejen na věži, ale i na přilehlých částech lodi kostela), okna a okenice na věži. A také hodiny, které jsou v majetku obce Břest. Ta nechala zhotovit repliky původních ciferníků podle jednoho z nich, který se dochoval v relativně dobrém stavu a je uložen v depozitu obce.

Firmě Rapos byla již uhrazena poslední dílčí faktura za stavební práce. Celkem jsme v letošním roce zaplatili firmě Rapos 4.119.699,- Kč. Tím byly z naší strany splněny závazky vůči dodavateli.

Když připočteme 274.213,- Kč z minulého roku (2023 – I. etapa opravy věže), celková částka zaplacená za opravu věže činí 4.393.912,- Kč.

Kde jsme na to vzali? Jednak je třeba velmi poděkovat obci Břest a jejímu zastupitelstvu za výraznou podporu. Obec Břest nám poskytla letos celkem 1.000.000,- Kč. Polovinu částky jako dotaci, druhou polovinu jako návratnou finanční pomoc, kterou bude farnost splácet v následujících dvou letech – opět z dotace, kterou obec poskytne farnosti.

Dále nám přislíbil dotaci 286.300,- Kč Zlínský kraj a 170.000,- Kč Arcibiskupství olomoucké.

Velké poděkování také patří farnosti Kyselovice, která bezúročně půjčila farnosti Břest 300.000,- Kč (splatnost do června 2025).

A v neposlední řadě patří dík všem, kdo přispěli jakoukoliv částkou do kostelních sbírek v Břestě, při benefičním koncertu na jaře, nebo dali nějaký dar – ať už v hotovosti nebo přes účet. Všem dárcům a dobrodincům Pán Bůh zaplatí.

A co dál? Nyní budeme splácet dluhy, šetřit a sbírat síly na další etapy oprav, což bude v první řadě střecha kostela. Dá-li Pán, v příštím roce bychom udělali pouze menší opravu – restaurování hlavních vchodových dveří a kamenného portálu (restaurátorský záměr se zpracovává).

---

*Děkujeme panu ing. Kroupovi za následující řádky, v nichž se s námi chce podělit o zajímavé poznatky. Kéž je to povzbuzením i pro nás, pro naši víru a pro náš vztah s Bohem.*

### **Cesty k víře nemusí být vždy jednoduché**

Dovolte, vážení čtenáři, malé zamyšlení v návaznosti na nedávné misijní dny a v očekávání doby adventní, vánoční i novoroční.

Rád bych při této příležitosti zveřejnil poznatky z knihy *Kauza Kristus* amerického (bývalého) ateisty Lee Strobela, vzděláním právníka a povoláním mj. novináře píšícího reportáže z těch nejvýznamnějších trestních kauz.

Důvodem k napsání této knihy byla proměna jeho ženy z celoživotní ateistky ve věřícího člověka, pro kterého přestal být kostel maximálně stavební kulturní památkou a stal se místem pravidelných návštěv bohoslužeb, a v soukromém životě totální změna toho, čemu mnozí říkají světonázor.

Se zájmem pochopit, co se s jeho ženou stalo, a kam to vlastně „zabloudila“, rozhodl se Lee Strobel podrobit kritickému poznávání všechna evangelia, jejich shodu i rozpory, a nalézt pro něj nepochopitelný důvod, proč uvěřila tomu, co jí bylo – a jemu stále je – naprosto cizí a nepochopitelné.

Seznámil se proto s pracemi řady ateistických vědců odmítajících pravdivost evangelií a s touto výbavou se rozhodl osobně kontaktovat 13 vysokoškolských učitelů teologie i farářů z různých farností a vzdělaných také v jiných oborech jako filozofie, archeologie, medicína, jazyky, kterými se mluvilo v dobách popsanych v evangeliích, v místech, kde žil Ježíš Kristus, a dalších.

S těmito všemi vedl rozhovory s původním záměrem využít nastudovaných poznatků od ateistických vědců a dokázat, že skutečnosti popsané v evangeliích nemohou v této konfrontaci obstát. Mimo jiné byl účasten debaty na takové téma mezi ateistickým a teistickým (=věřícím) vědcem a – v rozporu s jeho původním očekáváním – z několika tisíc přítomných zuřivých ateistů těšících se na vítězství „svého“ vědce někteří připustili, že teistické argumenty (=ve prospěch víry v Boha) nelze přehlížet a 47 z nich dokonce na místě vstoupilo do řad křesťanů. Žádný z pří-

tomných věřících svou víru neopustil. Ve skupině neutrálních vědců, kteří měli tento souboj názorů vyhodnotit, se mimo jednoho všichni ostatní vyjádřili pro vítězství teistického vědce a jeho argumentů nad argumenty ateisty. Ani poslední rozhodčí nepřisoudil vítězství ateistickému vědci, ale přiklonil se k nerozhodnému výsledku.

Osobní rozhovory vedl Lee Strobel na různá témata jako např. zkoumání záznamů o událostech popsaných v evangeliích, svědectví očitých svědků, písemně doložená svědectví, podpůrné důkazy, vědecké důkazy, příp. protidůkazy. Důkazy o identitě Ježíše a analýza jeho osobnosti, lékařské důkazy na téma ukřižování, vzkříšení, příp. zjevení a další. Po skončení všech rozhovorů autor knihy konstatoval: „Ve světle přesvědčivých skutečností, které jsem během svého bádání zjistil, tváří v tvář této lavině důkazů podporujících případ Ježíše Krista, jsem stanul před naprosto ironickým závěrem: **kdybych chtěl dál zastávat svůj ateismus, potřeboval bych k tomu mnohem více víry, než kolik bych potřeboval k důvěře v Ježíše z Nazareta.**“

Popsaný přerod ateisty Lee Strobela ve věřícího člověka spočívá na získaných poznacích a ochotě i schopnosti je sám pro sebe vyhodnotit a pod dojmem výsledku těchto přesvědčivých důkazů změnit přístup k životu a řídit se důkazy podloženým poznáním, i když tato životní změna znamená opuštění dosavadního způsobu života. Je ovšem také důkazem (dodejme, že nikoliv jediným), že na cestu víry nevede jenom příklad lidí, kteří jsou nám blízcí a ve věcech světonázorových nás utvářejí možná od útlého dětství, ale také vlastní poznání a schopnost i ochota se s ním ztotožnit. Ostatně jeden z kontaktovaných teologických vědců pocházel ze židovské rodiny a ke křesťanství dospěl vlastním poznáním.

Obdobně dospěla ke svému poznání i sv. Terezie z Avily, která žila v 16. stol. a pocházela z rodiny, která přestoupila ze židovství ke křesťanství. Ona sama byla významnou členkou a mystičkou karmelitánského řádu. Jak se zdá, bez víry to nepůjde, ale dopracovat se k ní můžeme, bude-li nám přáno, různými cestami.

*ing. František Kroupa*

---

## VÁNOČNÍ ZPOVĚDI, BOHOSLUŽBY A DALŠÍ UDÁLOSTI

### PŘEDVÁNOČNÍ SV. ZPOVĚĎ

**Příležitost ke svátosti smíření** bude (kromě pravidelného zpovídání cca 30 min. před každou mší sv. ve všední dny) **v neděli 22. prosince**, a to v časech:

Chropyně 14:00 – 15:00

Břest 14:00 – 15:30

Kyselovice 16:00 – 17:00

### KOSTELY BUDOU OTEVŘENY K NÁVŠTĚVĚ JESLIČEK:

#### **Chropyně:**

Středa 25. prosince (Boží hod vánoční) 14:00–16:00

Čtvrtek 26. prosince (Sv. Štěpána) 14:00–16:00

Středa 1. ledna (Matky Boží P. Marie) 14:00–16:00

#### **Břest:**

Čtvrtek 26. prosince (Sv. Štěpána) 14:00–16:00

#### **Kyselovice:**

Čtvrtek 26. prosince (Sv. Štěpána) 15:00–17:00

## BETLÉMSKÉ SVĚTLO – 23. 12.

Chropyně – u zámku 16:00

Břest – u kostela 18:00

## VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 2024 /25 CHROPYNĚ, BŘEST, KYSELOVICE

Datum	Svátek	Čas		
		Chropyně	Břest	Kyselovice
Neděle 22. 12.	4. neděle adventní	7:30	9:00	10:15
Úterý 24. 12.	Štědrý večer	20:00	15:30	21:30
Středa 25. 12.	Boží hod vánoční	9:00 (čes.) 11:30 (lat.)	9:00	10:15
Čtvrtek 26. 12.	Sv. Štěpána	9:00 (čes.) 11:30 (lat.)	7:30	10:15
Pátek 27. 12.	Sv. Jana	---	17:30	---
Sobota 28. 12.	Sv. Mlád'átek	17:30	---	---
Neděle 29. 12.	Sv. Rodiny	7:30 (čes.) 11:30 (lat.)	9:00	10:15
Úterý 31. 12.	Sv. Silvestra	17:30	16:00	---
Středa 1.1.2025	Matky Boží, P. Marie	16:00	9:00	17:30